
Tisztelt Elnök Urak és Asszonyok, kedves Kollégák! 

 

Az Országos Bírói Tanács nevében szeretném megköszönni ezt a csodálatos kitüntetést, ez 

megtiszteltetés mindannyiunk számára. Szeretném kiemelni, hogy amit a Tanácsunk az évek 

során elért, az csapatmunka eredménye. Számíthatunk egymásra: nem vagyunk egyedül a 

Tanácsban, és nem vagyunk egyedül a világban. Arra kérem Önöket, hogy ne lankadjon a 

magyar igazságszolgáltatás iránti figyelmük és támogatásuk, és továbbra is tartsák nyitva a 

szemüket. 

 

Tisztelt Kollégák! Nagyon sokféleképpen megtapasztalhatja egy bíró a kiszolgáltatottság 

érzését. Kiszolgáltatottak lehetünk a tárgyalóteremben, amikor ügyfeleink vagy a sajtó 

igaztalanul támad minket. Bírák érezhetik kiszolgáltatottnak magukat, mikor egy önkényes 

fegyelmi tárgyaláson vesznek részt Lengyelországban. A kiszolgáltatottság egy másik szintje 

Guatemalából vagy Afganisztánból menekülni, egy török börtöncellában ülni, vagy 

lebombázott ukrán bírósági épületek romjai között sétálni. Utóbbiak a legszomorúbb példák, 

de az általam most nem említettek sem kevésbé fontosak. 

 

Magyarország azon országok egyike volt, ahol az igazságszolgáltatás függetlenségét új módon 

kérdőjelezték meg, ami aztán modellé válhatott más országok számára. Mi, magyar bírák az 

elmúlt években a bírói függetlenség megsértésének különböző formáival szembesültünk: 

jogszerűtlen kényszernyugdíjazások, szabálytalan bírói és bírósági vezetői kinevezések, a 

véleménynyilvánítás szabadságának korlátozása, igazságtalan fegyelmi kezdeményezések, 

lejárató kampányok, munkahelyi diszkrimináció és jelenleg nálunk a legalacsonyabb a bírói 

fizetés az Európai Unióban.  

 

Szerencsésebb országok bírái azt gondolhatják, hogy a bírói függetlenséget náluk nem lehet 

aláásni, mert régi demokratikus hagyományaik védőpajzsot jelentenek a populista 

próbálkozásokkal szemben. Nem értek ezzel egyet. A rossz hír az, hogy a jogállamiság elleni 

trükkös manőverek bárhol felbukkanhatnak, még a nagy múltú demokráciákban is. 

 

Az Országos Bírói Tanács történetének legfontosabb tanulsága, hogy számíthatunk a 

szolidaritásra. Bírótársainktól, más jogi hivatásrendek képviselőitől és természetesen, ami most 

a legfontosabb, a nemzetközi közösségtől, Önöktől, akiket az IAJ (Nemzetközi Bírói Egyesület) 

és az EAJ (Európai Bírói Egyesület) képvisel. Soha nem fogjuk elfelejteni az önök szolidaritási 

levelét, mely a lejáratókampány közepette érkezett. Az ENCJ-vel, az Európai 

Igazságszolgáltatási Tanácsok Hálózatával együtt Önök mindig mellettünk álltak. Az, hogy az 

Országos Bírói Tanács sikeres tudott lenni, nagyrészt a nemzetközi bírói közösség figyelmének 

és a mindannyiunk által osztott egyetemes értékeknek köszönhető.  

 

Ez a díj azért különleges, mert bírák ítélik oda bíráknak. Arra emlékeztet bennünket, hogy a 

szolidaritás kulcsfontosságú a közös értékeink: a jogállamiság és a bírói függetlenség 

megvédésében. Ez a díj reményt ad: amíg kiállunk ezekért az elvekért és egymásért, addig a 

bírák mindennapi küzdelmei bármilyen körülmények között értelmet nyernek. 

 

A szolidaritás az erősségünk. Őrizzük a lángot! Köszönöm szépen még egyszer! 


